

中国数联物流信息有限公司在沪成立 引领带动全行业升级发展

作为首家数据科技央企，中国数联物流将以公路、铁路、水路、航空、口岸等领域数据资源共享和开发利用为核心，整合物流与信息流、资金流，构建国家级物流大数据平台，以数字技术提升产业运营效率，服务实体经济发展，有效降低全社会物流成本。

本报讯 中国数联物流信息有限公司成立大会昨天在上海举行。上海市委书记陈吉宁，国务院国资委党委书记、主任张玉卓出席，共同为中国数联物流成立揭牌。张玉卓和上海市委副书记、市长龚正在成立大会上讲话。

张玉卓指出，组建中国数联物流是国务院国资委深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，贯彻落实党中央、国务院重大部署，推进中央企业与地方优势物流数据资源整合，更好服务现代流通体系建设、畅通国民经济循环的重要举措。中国数联物流要围绕“国之大家”，切实保障国家物流数据安全和供应链稳定。要服务实体经济，聚焦物流降本、提质增效，深化数据资源开发利用，持续推动全社会物流成本实质性下降。要聚力科技创新，强化科技攻关，打造更具竞争力和创新性的产业服务生态，引领带动全行业升级发展。要深化企业改革，坚持把改

革作为做强做优做大的关键一招，在完善公司治理中加强党的领导，健全市场化经营机制，打造充满生机活力的现代新国企。

龚正代表上海市委、市政府，对中国数联物流在沪成立表示热烈祝贺。他说，当前，上海正在全面贯彻落实党的二十届三中全会和中央经济工作会议精神，深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神，加快建设“五个中心”。上海基本建成的枢纽型、功能性、网络化综合交通体系和开放的公共服务平台、高效的产业链供应链对接、完善的金融服务支撑、优良的人才发展环境，为中国数联物流发展拓展了广阔空间。我们将持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，用心用情做好服务保障工作，促进双方深化全方位、多领域、深层次合作，全力支持中国数联物流落地经营、创新发展、国际化运营，加快成为数字物流科技领域的全球领先者。

国务院国资委副主任苟坪主

持会议，招商局集团董事长缪建民、中国数联物流董事长张健作了发言。

作为首家数据科技央企，中国数联物流将以公路、铁路、水路、航空、口岸等领域数据资源共享和开发利用为核心，整合物流与信息流、资金流，构建国家级物流大数据平台，以数字技术提升产业运营效率，服务实体经济发展，有效降低全社会物流成本。

随后举行的签约仪式上，上海市人民政府与中国数联物流信息有限公司签署战略合作协议，双方将在物流供应链、数字科技以及高端平台建设、产业生态构建等方面开展深度合作。浦东新区政府同中国数联物流签署合作协议。

中央和国家有关部委相关负责同志，上海市领导李政、华源、陈杰，相关央企负责同志，上海市相关部门、区负责同志，有关金融机构、行业协会、高校院所、科技企业代表等出席相关活动。

2.3万场招聘会 1000多万个岗位 2024年大中城市联合招聘高校毕业生秋季专场扫描



专场招聘活动现场。

新华社 图

记者19日从人力资源社会保障部获悉，为期两个多月的2024年大中城市联合招聘高校毕业生秋季专场活动已于近日结束。活动期间，各地为毕业生提供多渠道多元化就业服务，线上线下共举办2.3万场招聘会，54.1万家用人单位提供岗位1032.8万个，吸引了1061.6万人次毕业生参与求职。

据人力资源社会保障部全国人才流动中心相关负责人介绍，与往年相比，今年各地更加积极应对就业形势，加强活动的针对性、实效性。通过省市县三级联动、线上线下同频共振，各地加密组织就业服务活动进校园、进企业、进园区、进商圈、进社区，同时因地制宜，灵活组织一批小型化、特色化招聘活动。

作为大中城市联合招聘的特色活动，跨区域巡回招聘已成为各地拓宽就业空间和招才引才的重要渠道之一。“活动期间，共举办33场巡回招聘活动，相关地区累计组团413个次，2.1万家用人单位参会，提供岗位50.3万个，参会求职毕业生39万人次。”上述负责人表示。

为精准对接区域和产业发展需求，各地积极开展了一系列区域性、行业性人才交流活动。在辽宁举办东北三省一区青年

人才交流活动，多省份携手发动优质企业集中“揽才”。在广西、浙江温州分别举办文旅、民营企业专场招聘活动，集聚行业内优质岗位，吸引青年人才跨区域就业。在经济欠发达地区以及就业压力较大地区开展的招聘帮扶，受到毕业生青睐。

在就业创业指导方面，各地提供了简历诊断、生涯规划、模拟面试、求职体验等多样化服务。上海徐汇区导师服务专家团队深入社区服务站点，与离校未就业毕业生面对面交流。广西推出“学子名企行”“送生访企直通车”“职场体验日”等实践活动。四川开展毕业生就业指导活动81场，为36.47万名大学生提供服务。

推动数字赋能，是今年秋季专场活动的一大新特点。北京为毕业生提供AI模拟面试、简历优化等指导。重庆根据求职意向为毕业生精准推送岗位，实时跟进简历投递结果。浙江人力资源公共招聘网站实现省市县乡村五级贯通，一键报名、一键查岗、一键投递、一键沟通、一键签约。“数字化应用场景为毕业生提供了更便捷的就业服务，有助于提高供需双方的匹配效率。”上述负责人说。

据新华社电

教育部等部门开展查处 涉研考违法有害信息专项工作

2025年全国硕士研究生招生考试将于12月21日至22日举行。记者12月19日从教育部获悉，为积极营造清朗健康的全国研考网络环境，根据国家教育统一考试工作部际联席会议部署，教育部会同中央网信办、公安部联合开展查处涉研考违法有害信息专项工作。

已处置的涉研考违法有害信息包括：“免考入学获双证”“考试包过”“内部指标(计划、名额)”“保研(推免)政策大变化”等。

教育部、中央网信办、公安部郑重提醒，互联网不是法外之地，编造、散布网络谣言须承担法律责任。有关机构企业要认真履行信息内容管理主体责任和社会责任，加强内容审核和网

络谣言清理整治，全面排查清理有关贩卖所谓“试题答案”、组织考试作弊、招生诈骗等各类涉考违法有害信息，勿将社交平台变成滋生违法犯罪的温床，共同维护研究生招生考试秩序，营造清朗网络环境。

同时，提醒广大考生擦亮眼睛，从教育部门和招生单位的官方渠道获取研究生考试招生权威信息，切勿心存侥幸、投机取巧，切勿轻信“免考入学”“内部指标”等不实信息，勿入“助考”骗局，以免上当受骗。如发现涉考涉招违法违规行为，可向考点所在地省级教育考试机构举报并提供有效线索。如遇诈骗，应及时向公安机关报案，维护自身合法权益。 据新华社电

上海市政府召开经济形势座谈会 龚正市长向决策咨询专家代表颁发聘书并座谈交流

本报讯 上海市政府昨天召开经济形势专家座谈会。市委副书记、市长龚正为第十届市政府决策咨询特聘专家代表颁发聘书，并与来自国内智库、高校、机构的8位专家座谈交流，听取专家对当前经济形势的研判分析，以及对做好上海下阶段工作的建议。

会上，与会专家结合自身研究领域，围绕当前经济形势，为上海谋划发展举措、优化政策措施建言献策。中国国际经济交流中心总经济师陈文玲深入分析当前国内外形势、上海面临的挑战和机遇，对推动上海高质量发展提出一系列具体建议。中国财政科学研究院原院长刘尚希建议上海探索建立更好的财政结构，更加注重惠民生、促消费、增后劲，提升城市治理效率。中国科学技术发展战略研究院党委书记刘冬梅认为，要加

快提高科研投入产出比，塑造企业创新主导地位，形成教育、人才、科技面向产业的局面。清华大学五道口金融学院讲席教授鞠建东提出，以“绿色+AI”产业升级为核心，推动上海国际贸易中心建设。华为战略研究院院长周红建议，以先进网络和人工智能推动高质量发展，加快传统产业智能化转型升级。人民银行上海总部主任兼上海市分行行长金鹏辉提出，持续提升跨境金融服务能级，发展中国特色离岸金融，打造“走出去”的桥头堡。申万宏源证券党委书记、董事长刘健分析，上海可以立足服务业发达、数据要素丰富、制造业雄厚、对外开放活跃优势，培育打造新的经济增长极。上海海事大学校长初北平表示，要激发上海国际航运中心新动能，引领新型国际航运产业体系重塑。

龚正认真倾听专家发言，逐一进行回应，感谢大家长期以来为上海经济社会发展出谋划策、贡献智慧，表示市政府将认真研究、梳理吸纳，充分运用到工作实践中去。龚正说，明年是“十四五”规划收官之年，我们要按照中央的决策部署，坚持稳中求进工作总基调，以加快建设“五个中心”为主攻方向，统筹牵引经济社会发展各方面工作，持续提升城市能级和核心竞争力。要坚定不移巩固和增强经济回升向好态势、深化高水平改革开放、培育发展新质生产力、转变超大城市发展方式、推进人民城市建设，并高质量编制好“十五五”规划。希望各位专家继续发挥专长优势，贡献智慧力量，为上海多谋良策、多出高招，促进上海实现更好发展。

市委常委、副市长吴伟出席。市政府党组成员舒庆主持。

2024中国报业传媒行业人工智能应用大会开幕 探索AI技术与传媒融合发展

本报讯 昨天，2024中国报业传媒行业人工智能应用大会在上海开幕。上海市委常委、宣传部部长赵嘉鸣出席大会。

大会全面展现中国报业传媒行业积极探索人工智能赋能媒体融合、推进系统性变革的有力实践，探讨人工智能技术对传媒行业内容创新和范式变革的重大作用，加强传媒行业在人工智能应用方面的合作

交流。会上发布2024中国报业协会“人工智能与传媒融合发展”相关案例。传媒业界、人工智能行业和社交平台负责人进行主旨分享，传媒资深学者与人工智能研究专家围绕“AI赋能数字新闻业”展开主题对谈，并以“人工智能如何重塑传媒内容生产模式”进行圆桌沙龙。

会后，“高质量发展上海行

党报大调研”活动启动。全国报业同行从“践行人民城市理念”“文化传承与创新”新质生产力”三个层面，实地观察上海高质量发展的生动样本。

会议活动由中国报业协会、上海报业集团主办，上海市报业传媒行业协会、上海市互联网业联合会联合主办，黄浦区委宣传部协办，澎湃新闻、中国报业协会行业报分会承办。